



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше роль инструктора партийного комитета

Успешное решение задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, требует от партийных инструкторов и политработников...

Большую часть аппарата партийного комитета составляют инструкторы. Им принадлежит важная роль в осуществлении повседневного и конкретного руководства первичными парторганизациями.

Опытного инструктора Александра Филипповича Горобца, работающего в партийном аппарате более трех лет, горком партии закрепил за колхозами имени ЦК КПСС и «Кузбасс».

Сам собой разумеется, что все это отразилось на хозяйственной деятельности колхоза. Не чувствуя повседневного руководства и контроля со стороны парторганизации...

В последние дни колхоза, несколько раз, инструктор стал регулярно бывать в бригадах и на животноводческих фермах, беседы их с колхозниками приобрели более целеустремленный и конкретный характер.

Большое внимание инструктор горкома уделял деятельности специалистов сельского хозяйства.

картофеля и овощей решено разместить по парам и зяби. Посевы картофеля будут увеличены до 150 га, трав — до 80 га, что в три раза больше, чем сейчас.

Много потрудились инструктор горкома и над тем, чтобы в партийной организации была налажена как следует политическая учеба коммунистов.

Благодаря всем этим мерам хозяйственные дела в артели улучшились. Колхоз успешно завершил государственный план хлебозаготовок, сдав государству 76 тысяч пудов добротного зерна.

Однако надо отметить, что роль и ответственность инструктора партийного комитета у нас пока еще не подняты на должную высоту.

После пленума недостатки в руководстве бюро горкома партии инструкторами и недочеты в их повседневной работе были обсуждены на совещании инструкторов.

Перед партийными организациями колхозов и МТС района стоят серьезные задачи. Надо резко повысить урожай зерновых культур, картофеля и овощей.

И. ДЯКОВ, секретарь Маринского горкома КПСС.

Научная студенческая конференция

В Сибирском металлургическом институте состоялась научная конференция студентов. На конференции с отчетным докладом выступил председатель научного общества студентов доцент М. А. Зайков.

В настоящее время научное студенческое общество насчитывает более 250 членов. В прошлом активные члены этого общества Толстогузов и Тараско являются сейчас научными работниками и готовятся к защите диссертаций.

Докладчик отметил, что ряд научных работ студентов заслуживает особого внимания. Так, студент пятого курса Пугачев разработал и построил радиоаппарат для определения компонентов железа в сырых металлургических материалах.

Важную научную работу «О некоторых металлургических равновесиях с участием окислов шихты» под руководством доцента Кожеурова выполнил студент четвертого курса Ланте.

В. ДОРОФЕЕВ, Б. БЕТЕНКОВ, студенты Сибирского металлургического института.

Брошюры о методах работы мастеров угля

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Кузнецкий научно-исследовательский угольный институт обобщает методы работы мастеров угля и прокладок.

Вышла в свет брошюра инженера Дмитрия и Степана, подробно освещающая опыт коллектива шахты «Черная гора» в борьбе за досрочное выполнение социалистических обязательств по добыче угля.

Обобщение работы, составленные научными работниками института.

ОБЩЕЖИТИЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ ТЕХНИКУМА

В Куйбышевском районе гор. Сталинка по улице Челюскина возмужает новое красное здание. Это — общежитие Кузнецкого горного техникума.

Общежитие рассчитано на 120 человек. В каждой комнате — три кровати с панцирными сетками, этажерка для учебников, гардероб для одежды, табуретки. Комнаты оборудованы хорошим электрическим освещением.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями учителей школ по Кемеровской области

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 февраля 1948 года за заслуги лет и безупречную работу награждаю:

- Орден Ленина: 1. Акушакову Николаю Васильевичу — директору Чилиус-Анзасской семилетней школы, Таштагольский район.

Орден Трудового Красного Знамени

- 1. Астафьеву Анастасию Федоровну — директору Салаирской семилетней школы № 26, Гурьевский район.

Орден «Знак Почета»

- 1. Апатину Татьяну Васильевну — учительницу средней школы № 7, г. Прокловск.

Продолжение следует.



Городу грузинских металлургов Рустана исполнилось пять лет. За это время здесь построено 930 жилых домов с общей жилой площадью 145.300 квадратных метров.

Пленум обсудил вопрос о развитии типового проектирования. С докладом выступил секретарь правления Союза советских архитекторов СССР Г. А. Захаров.

XV пленум правления Союза советских архитекторов

В Москве закончился продолжавшийся 4 дня XV пленум правления Союза советских архитекторов СССР. В его работе приняли участие архитекторы Москвы, Ленинграда, Киева, Тбилиси, Еревана, Баку, Ташкента, Риги и других крупнейших городов страны.

Пленум обсудил вопрос о развитии типового проектирования. С докладом выступил секретарь правления Союза советских архитекторов СССР Г. А. Захаров.

Выступавшие отмечали, что типовое проектирование — одно из важнейших мероприятий, способствующих успешному выполнению исторических решений XIX съезда КПСС в области жилищного и культурно-бытового строительства.

Стандартные дома

КИРОВ. Коллектив Кировского десазавода 29 ноября завершил выполнение годового плана по выпуску стандартных четырехквартирных сборных домов.

На десазаводские предприятия Кировской и Молотовской областей отправлено тысяча домов, в которых могут разместиться 4.000 семей.

За последнее время десазавод стал изготавливать дома для сельского хозяйства. Пять таких домов получила Пасовская МТС, Кировского района.

Новый кинотеатр

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК. Здесь открылся новый кинотеатр «Восток». Он имеет зрительный зал на 360 мест, фойе с читальным залом и библиотекой.

Участники семинара заслушали доклад секретаря горкома партии тов. Сегады о

Семинар по вопросам руководства многотиражными и стенными газетами

Ленинск-Кузнецкий горком КПСС провел однодневный семинар секретарей партийных организаций шахт, заводов, строек, предприятий местной промышленности и учреждений.

Участники семинара заслушали доклад секретаря горкома партии тов. Сегады о

руководстве многотиражными газетами и стенной печатью в свете известных постановлений партии и правительства.

Обзор стенных газет на семинаре сделал редактор газеты «Ленинский шахтер» тов. Мелих.

Н. НИКОЛАЕВ.

О заочном обучении учителей

В Кемеровском пединституте состоялся первый выпуск учителей-заочников. 42 человека получили звание учителя семилетней школы по русскому языку в литературе, физике и математике.

Интересно прошли государственные экзамены по элементарной математике и общей физике. Излагаемые теоретические вопросы, выпускники рассказывали, как они осуществляют политехническое обучение на уроках математики и физики.

Хорошие знания по русскому языку показали также выпускники-заочники: П. И. Михиневич — учитель Литвиновской семилетней школы Яшкского района, Т. Г. Вохминича — учительница Ельчавской семилетней школы Кемеровского района и другие.

семилетней школы г. Кемерово Н. Г. Давыдовой.

Рассказывая о развитии пространственных представлений и воображения у школьников геометрии, учитель Березовской семилетней школы Промышленновского района А. Е. Мартыненко показал, насколько доступнее становится математика, овладение которой связано с практической жизнью, со строительством коммунизма в нашей стране.

Успех самостоятельных занятий заочника целиком зависит от своевременной, плановой подготовки, а также от систематического контроля за его работой со стороны института, района, руководителей школ и общественных организаций.

же овладеть практической грамматикой, а следовательно, проще и доступнее изложить ее правила учащимся.

Знакомство с теоретическими основами современного русского языка, русской орфографии дает возможность установить общие закономерности правил грамматики, основанных на морфологическом принципе.

При изучении грамматики русского языка заочники на основе марксистско-ленинской методологии знакомятся с принципами деления слов языка на части речи, с всеобщими характеристиками частей речи, обосновывая принятый порядок грамматического разбора частей речи и синтаксического разбора предложений.

С большим интересом слушают заочники лекции по математике, читаемые преподавателями А. Н. Ероховым и Е. М. Васильевым. Курс элементарной математики рассчитан на то, чтобы глубже изучить те вопросы, которые излагают сами уча-

теля на своих уроках, и подвести под них прочную теоретическую основу.

Тема «Элементы основанной геометрии» расширила и уточнила исходные положения геометрии. Учитель-заочники узнали, что те простейшие элементарные вопросы, с которыми они знакомят учащихся 6-х классов на первых уроках геометрии, стали в науке вполне ясными в точном смысле лишь в самом конце XIX века.

Зачочники учатся также правильно пользоваться различными математическими таблицами, строить различные диаграммы (прямоугольные, секторные, линейные).

практического значения. Например, заочники составляли и рассчитывали схему электрической цепи своей школы или учебного корпуса института с учетом всех потребителей, расчет и построение схемы центрального отопления.

На лабораторных занятиях они наряду с программными делают работы школьного типа (разборка и сборка детекторного приемника, включение потребителей в электрическую цепь).

Весь материал невозможно прочно усвоить и глубоко осмыслить его практическое значение в течение небольшого времени сессии. Вот почему еще на сессии заочники получают задания по самостоятельной подготовке к экзаменам, а в межсессионное время им напоминает об этом также отделение заочного обучения института.

Возвращаясь домой, студенты еще раз повторяют пройденный на сессии материал, продумывают основные положения, выводы, законы по каждой дисциплине, пишут контрольные работы.

ней школы № 1; М. С. Севрюкова, учительница Б.-Новгородской семилетней школы Итатского района.

В отставании некоторых заочников по физике и институт. Не все еще преподаватели института дают прочные знания заочникам. А ведь по данной теме учебных дисциплин можно организовать занятия интересно и доступно, любому учебному материалу можно найти практическое применение в школьной работе.

Институт еще недостаточно осуществляет контроль за самостоятельной подготовкой учителей, слабо оказывает им помощь в межсессионный период.

М. ФЕДОРИНОВ, зам. директора Кемеровского пединститута по заочному отделению.



